



2023年7月  
星期六

1

农历癸卯年五月十四  
第22700号 今日8版



新闻有奖爆料  
968820

中共厦门市委主管主办

## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹30日宣布：应印度共和国总理莫迪邀请，国家主席习近平将于7月4日在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

## 《求是》发表习近平总书记重要文章 题为《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

(下转 A02 版)

# 中共中央政治局召开会议

## 审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。会议指出，设立雄安新区，是以习近平总书记为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。当前，雄安新区工作重心已转向高质量建设、

高水平管理、高质量疏解发展并举，制定出台一揽子支持政策，对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展，高标准高质量建设雄安新区，具有重要意义。会议强调，要结合雄安新区现阶段的实际需要，紧紧围绕疏解人员利益关切，有针对性地采取支持措施。要坚持稳步有序、量力而行，持续推进标志性疏解项

目在雄安新区落地建设，积极探索和遵循城市建设发展规律，强化节约集约、绿色低碳，合理把握建设规模和节奏，创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试，处理好当前和长远、政府和市场等关系，有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施，优化营商环境，加强科技创新，发展高端高新产业，不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城

市治理架构、公共服务制度等，加强雄安新区未来城市建设运营管理体系的前瞻设计，积极探索具有中国特色的现代化城市治理新模式。会议要求，要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节，加强雄安新区各级党组织和领导班子建设，坚持正确选人用人导向，建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢

干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任，雄安新区要履行属地责任，有关地方要积极主动支持，中央和国家机关有关部门要主动指导服务，同向发力、形成合力，创造性地贯彻落实，阶段性进行总结评估，确保各项政策落地见效，推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。会议还研究了其他事项。

中央组织部最新党内统计数据显示

# 中国共产党党员总数为9804.1万名

党员总量  
平稳增长

2022年，党的二十大胜利召开，各行业各领域先进分子踊跃入党，全年新发展党员244.9万名，其中，大专及以上学历、35岁以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%，在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构  
持续优化

截至2022年底，大专及以上学历党员5365.4万名，占54.7%，比上年增加1.5个百分点；女党员2930.2万名，占29.9%，比上年增加0.5个百分点；少数民族党员744.5万名，占7.6%，比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的33.3%。

A02版

人民日报社论

## 汇聚强国建设 民族复兴的 磅礴伟力 ——热烈庆祝中国共产党 成立一百零二周年

A02版

# 中国网络文明大会本月在厦举办

本报讯(特约记者 林清智 记者 郭秀君)6月29日，2023年中国网络文明大会新闻发布会在北京举行，中央网信办、国家网信办副主任牛一兵，省委常委、宣传部部长张彦，市委常委、宣传部部长吴子东，中央文明办、中国网络社会组织联合会有关负责人等介绍大会相关情况。

牛一兵表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视网络文明建设，坚持系统谋划，坚持统筹推进，我国网络文明建设取得了显著成效。习近平总书记对办好中国网络文明大会高度重视，向首届大会致贺信，为我们持续加强网络文明建设指明了前进方向、提供了根本遵循。在全党全国深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神之际，举办本届中国网络文明大会，具有特殊重要意义。大会主承办方将持续创新办会理念、提升办会水平，不断拓展大会影响力和覆盖面，努力做到热烈精彩、安全节俭、成果丰硕、影响广泛。

张彦介绍，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地，也是数字中国建设和全国群众性精神文明创建活动的重要发源地，多年来，始终坚持信息科技、数字经济和网络文明一体发展，加强网上思想引领，注重网络文明实践，努力建设充满正能量的网络空间。福建将以“服务优质、流程顺畅、内容精彩、各方满意”为标准，全力以赴做好2023年中国网络文明大会各项服务保障工作，并以举办大会为契机，大力推进网络文明建设，不断提高全社会网络文明素养，努力为建设网络强国作出福建贡献。

(下转 A02 版)

# 厦企“走出去”参展斩获新订单

### 我市“百展千企拓市场”活动开展半年成效显著

本报讯(记者 郭睿 通讯员 陈茵 潘儒冲)昨日，厦门市商务局发布“百展千企拓市场”活动半年报。据不完全统计，截至6月底，“百展千企拓市场”活动共推动528家厦企参加境外各类展会61场，意向订单额累计超50亿元，实现“百展”“千企”目标双过半。

美图汽配实业(厦门)有限公司是528家厦企之一，近期刚参加在匈牙利举办的2023年中国品牌商品(中东欧)展。“欧洲是我们的主要市场，我们的客户覆盖意大利、西班牙、德国等国家，但目前匈牙利市场还需开拓。”该公司相关负责人表示，“此次参展我们不仅了解到中东欧市场的情况，也结识了不少当地经销商，对我们开拓匈牙利市场并辐射周边国家市场很有帮助。”

“走出去”寻找更多机会和更大市场，是外贸企业获客的重要途径，也是稳外贸的发力点之一。今年初，厦门启动“百展千企拓市场”活动，将于年内组织千家企业参加百场境外大型展会，大力推动和支

持企业“走出去”抢订单、拓市场，强化外贸外贸“三外联动”，深度参与国际竞争与产业分工合作，助力厦门打造双循环相互促进节点城市，积极服务和融入新发展格局。

该项活动开展半年来，市商务局积极当好企业出海拓市场的“桥”和“船”，真金白银鼓励、推动、支持厦企“走出去”，比如把企业赴境外参展展位费及人员费用补助在原有标准上提高20%。一系列惠企的政策利好，点燃了厦企通过“百展千企拓市场”活动参展的热情。

组展机构对厦企“走出去”的热度感受最为直接。厦门荟源国际展览有限公司上半年已组织157家次企业参加21场海外展会，展位数达216个。该机构也在组展过程中见证了厦企的收获，“不久前在匈牙利举办的中国品牌商品(中东欧)展上，精品厦门馆现场人气火爆，参展企业在展会结束后纷纷给出正面反馈。”厦门荟源国际展览有限公司负责人表示。累计超50亿元的意向订单额，是厦

企通过“百展千企拓市场”活动取得的实实在在收获。“今年我们赴意大利、德国、日本等国参加了4场展会，现场人流量较好，来自英国、瑞士、土耳其等国的新老客户在展会上深入了解我们的产品。”厦门奥德盛鞋业有限公司负责人说，“目前我们正在对意大利加达鞋展进行展后对接，预计将收获700多万元的意向订单。”

从港澳地区，到北美、欧洲、东南亚、日韩等地，“百展千企拓市场”活动上半年覆盖的61场境外展会，涉及箱包鞋服、建材五金、母婴用品、休闲食品、新能源等领域，其中既有不少厦门传统外贸优势板块，也有新能源这类外贸出口新增长点，进一步激发厦门外贸新动能。记者从市商务局了解到，目前，已有不少厦企咨询或提交下半年出境参展的意向，比如，厦门海斯派森电子有限公司已经预订了9月份德国展会的展位。市商务局表示，将继续深入推进“百展千企拓市场”活动，持续为相关企业做好服务。

## 激励青年 建立新功

厦门市市委举办青年宣讲比赛



[A04版]

## 今起三天 或有雷雨

- 我市最高温32℃，午间闷热潮湿
- 本月平均气温预计比常年偏高1℃~2℃



[A08版]

## 初中小学中职 暑假开启

普通高中7月12日起放暑假

[A08版]



### 厦门火车站 暑运期间预计发送 旅客550万人次

今起实施2023年三季度列车运行图，  
将助力暑期旅游旺季出行

A07版



### 厦门地铁 1号线行车间隔 首次缩至4分钟内

本月起“调图”，将提高1号线和2号线  
工作日高峰期时刻的运能

A07版

## 一批新规今起实施 将影响你我生活

- 汽车后视镜新国标正式面世，传统后视镜或被电子后视镜取代
- 《合同行政监督管理办法》7月1日起施行，对“霸王条款”加强监管

A08版